

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Продолжение с 1-й стр., с 1-й стр.

Орган Майминского
аймгоркома ВКП(б)
Горсовета
Аймакисполкома и
Профсовета

Цена отдельн. № 5 к.
Газета выходит
один раз в пятидневку.

19 февраля 1932 г. № 9-1 (28-29)

Решения 17 партконференции в массы.

Сокрушая сопротивление классового врага и его агентуры на основе успехов первой пятилетки—вперед, к построению бесклассового общества во 2-й пятилетки!

Программа построения социализма.

За темпы и качество масло-сырозаготовок.

По-боевому приказу партии и правительства, включимся в ударные районы СССР по досрочному выполнению заготовок масла и сыра.

Дадим к 10-летию Ойротии не ниже 40% плана.

Постановлением партии и правительства Майминский аймак по масло-сыро-заготовкам выделен в число ударных районов.

Годовое задание по аймаку мы имеем, по маслу 760 центи, по пожево-дневному сыру 250 центи, и по тощому 300 центи. Выполняем же в январе имеем только 83 проц. месячного плана.

Следовательно отставали на лице и считать себя при таких темпах в числе ударных районов СССР мы еще не можем. Чтобы стать действительно ударным аймаком, нам сейчас же необходимо сделать крутой поворот в сторону увеличения темпов масло-сыро-заготовок.

Для этого необходимо развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников, бедняков и середняков о необходимости сдачи молока добывать 100 проц. оцата всех скотников контрастными договорами, проводить смену молока твердодатчиками, привлекая к ответственности уклоняющихся от выполнения заданий.

Проверить работу молочно-товарных ферм. Объявить борьбу за увеличение удоев путем развертывания

социалистического соревнования и ударничества между дюрками, путем улучшения ухода за молочными скотом, путем выплаты зарплат дюркам в зависимости от количества и качества падежного молока, от качества ухода за коровой.

Все масло-сыро-заводы по приему В. Карагужинского должны объявить себя ударными на борьбу за качество выпускаемой продукции, добываясь 100 проц. выработки первого сорта масла и сыра.

На основе решительной борьбы с кулачеством-байством, его агентурой оппортунистами, под руководством аймакной парторганизации, колхозники, бедняки и середняки Майминского аймака выполнят боевой приказ партии и правительства о масло-сыро-заготовках.

Включаясь в ударные районы СССР по масло-сыро-заготовкам, к 10-й годовщине Ойротии мы должны дать не менее 40 проц. годового плана. Своеременным выполнением и первыполнением плана масло-сыро-заготовок ускорим социалистическое строительство 4-го завершающего года пятилетки.

Гудников.

Дать большевистские темпы маслозаготовкам В Сайдысе, Соузге, М.-Чергачаке и Улале мясозаготовки идут черепашими темпами.

Выровнять фронт по Манжероку.

По мясозаготовкам Майминский аймак по области идет на втором месте, но несмотря на это процент заготовок все-же далеко не удовлетворительный. Ряд с/сов., а особенно город с/с-ой бездеятельностью в проведении этой кампании прямо-таки играют на руку классовому врагу. Для ясности приводим процент выполнения по аймаку и городу за 13/II-32 г.

Наименование	в головках	в центнер.
Манжерок	93,0	94,5
Соузга	65,5	107,0
В. Карагуж	56,0	62,0
Барсук	54,0	34,0
Александровка	44,0	46,0
Улала	43,0	45,5
М.-Чергачак	38,0	35,0
Соузга	32,0	40,0
Сайдыс	15,0	15,8
г.р. Улала	9,4	10,8
в колхозам	19,2	34,6

Приведенные цифры наглядно показывают, что в мясозаготовках необходимыми темпами гарантирующими

выполнение плана на 100 проц. в феврале и эти темпы должны быть действительно большевистскими.

Оппортунистические ставки на самотек, должны быть баты настоячей чужьей своевременного выполнения плана мясозаготовок. Черепашьей неподвижностью города, Сайдыса, Соузги и М.-Чергачак необходим буксир идущих впереди с-советов.

В ближайшую пятидневку все с-сов., город и колхозы должны выравнять фронт мясозаготовок по Манжероку, который примерной работой дает заслуживающего внимания показатели.

М. С.

За укрывательство гнать из колхоза.

Член правления промартеля „Красное Знамя“ (У-Муны) Шумихин, укрывает скот. При контрастах скота он укрывает скоту, ему это сошло, а когда промколхоз обобществил овец, он скрыл еще и овцу. Надо выгнать этого укрывателя из колхоза.

Зоркий.

Наша страна вступила в 4-й и последний заключительный год первой пятилетки.

Пройденные 3 года пятилетки были годами величайшего подъема всего народного хозяйства нашей страны, годами величайших успехов во всех областях социалистического строительства. В результате неустанного проведения ленинской политики партии на индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, социалистическое строительство уже сегодня твердо опирается на собственную базу крупной машинной индустрии, на преобладающее в сельском хозяйстве социалистическое земледелие, на заложенный прочно фундамент социалистической экономики.

В итоге социалистического строительства первой пятилетки окончательно подорваны корни капитализма в деревне, что предприняло „полную ликвидацию капиталистических элементов и полное уничтожение классов“. Окончательно и бесповоротно решен ленинский вопрос „кто—кого“, решен против капитала лавача, в пользу социализма и в городе и в деревне.

Все эти успехи являются результатом могучего роста революционной активности миллионов рабочих и рабочих, колхозников и колхозниц, результатом мощного подъема соревнования и ударничества.

Этих успехов партия добилась благодаря беспощадной борьбе с капиталистическими теориями как правого, так и „левого“ оппортунизма, по следовательно проводя ленинскую линию, единственно правильную линию, ведущую к победе.

Партия пришла к своей XVII всевозможной партконференции, которая обудит программу дальнейшего строительства социализма, единой, монолитной, как никогда сплоченной вокруг ленинского ЦВ во главе с т. Сталиным.

Опубликованные тезисы докладов на XVII партконференции представляют собой документ величайшей исторической важности. В них определены узловые решающие задачи, основные вехи борьбы за построение социализма.

Вторая пятилетка должна дать и даст такое развертывание производительных сил социалистического хозяйства, „на основе которого будут окончательно ликвидированы капиталистические элементы в СССР“.

Основная политическая задача 2-й пятилетки „окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию, и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества“.

Основной решающей хозяйственной задачей второй пятилетки является „завершение реконструкции всего народного хозяйства, со-

дание новейшей технической базы для всех отраслей народного хозяйства“.

Ведущую роль в технической реконструкции играют развитие машиностроения. К концу второй пятилетки продукция машиностроительной промышленности должна увеличиться по сравнению с 1932 годом не менее чем в три-три с половиной раза. Это значит, что в 1937 году продукция машиностроения должна составить не менее 20-24 миллиардов рублей. По черной металлургии в 1937 году выплавка чугуна намечается не менее 22 млн. тонн с выпуском необходимых для машиностроения качественных сталей.

Вторая пятилетка намечает стремительное развитие электростроения. К концу второй пятилетки производство электроэнергии увеличится в 6 раз.

Задание по каменному углю предусматривает доведение добычи угля не менее чем до 250 млн. тонн, против 90 млн. в 1932 году и увеличение добычи нефти в два с половиной-три раза.

Во химической промышленности ставится задача „полностью ликвидировать отставание от темпов развития народного хозяйства в целом“, при этом особое внимание должно быть обращено на развитие основной химии, и прежде всего на производство удобрений.

По легкой и пищевой промышленности должны быть взяты такие темпы развития которые, обеспечат бы утроение норм душевого потребления. В этой перспективе развития легкой и пищевой промышленности особо наглядно и ярко выражены тот дальнейший грандиозный сдвиг в улучшении материального положения трудящихся, к которому мы идем во второй пятилетки.

Наряду с коренной реконструкцией железных дорог должно быть развернуто строительство новых железных дорог на протяжении не менее 25—30 тыс. км.

В области водного транспорта стоит задача проведения реконструкции морского и речного флота, задача освоения новых и улучшения существующих водных путей, строительство оборудованных речных и морских портов.

В области сельского хозяйства стоит задача „осуществить завершение социалистической реконструкции с тем, чтобы машинно-тракторные станции охватили все колхозы и в основном завершили механизацию сельскохозяйственного процесса. Задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов и социалистического перевоспитания колхозных масс должны стоять в центре внимания и во второй пятилетки“.

Проблема животноводства—повышение урожайности, вопросы борьбы с засухой—все это также является центральной задачей в области сельского хозяйства во второй пятилетки.

Обеспечение большевистских темпов подъема всего народного хозяй-

ства и лучшего удовлетворения запросов широких масс города и деревни товарами широкого потребления требует развертывания советской торговли. Важнейшей задачей в этой области является задача расширения торговой сети и проведения необходимой ей технической реконструкции.

Грандиозная программа, намеченная второй пятилеткой, невиданная в истории человечества, диктуетея всей международной обстановкой, задачей, указанной тов. Сталиным, —„копать и перекапывать капиталистическую страну в технико-экономическом отношении максимум в 10 лет“.

Во второй пятилетке наша страна окончательно станет самостоятельной в технико-экономическом отношении и выдвинется на первое место в Европе.

Исторический шаг, намеченный второй пятилеткой, является ярчайшим выражением ленинской генеральной линии нашей партии. Полное осуществление народно-хозяйственного плана текущего года на основе решительного проведения шести условий тов. Сталина является одной из важнейших предпосылок успешного разрешения всех задач, поставленных второй пятилеткой.

Поэтому борьба за большевистские темпы и качество продукции в последнем году первой пятилетки является сейчас основной задачей, выполнение которой должны быть мобилизованы миллионы активных строителей социализма.

Переделка миллионов трудящихся населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового, социалистического общества потребуют еще большего усиления классовой бдительности на всех участках социалистического строительства.

Гигантский рост революционной активности трудящихся масс, после довательное осуществление генеральной линии партии, беспощадная и решительная борьба, как с правым так и „левым“ оппортунизмом обеспечит решение задач, поставленных во второй пятилетке.

Перспективы огромного подъема материально-бытового положения рабочего класса во второй пятилетки открывают новые небывалые возможности трудящейся молодежи Советского Союза в деле строительства социализма.

Могучий размах культурной революции, гигантское строительство культурно-бытовых учреждений создают необходимые условия для вовлечения новых миллионов трудящихся женщин в ряды сознательных и активных строителей бесклассового, социалистического общества.

Вторая пятилетка—уже не проблема будущего. Своими контурами, задачами и установками она уже вошла в переживаемый нами период. Миллионы пролетариев и пролетариев, колхозников и колхозниц нашей страны готовы проводить в жизнь директивы ленинского ЦВ во второй пятилетке.

ШЕСТЬ УСЛОВИЙ ТОВ. СТАЛИНА--В ОСНОВУ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗНОГО ТРУДА И ПОДГОТОВКИ К СЕВУ.

В совхозе к весне готовятся слабо, кадры не готовят, фонд не создан, обезличка не ликвидирована.

Взять большевистские темпы в подготовке к весне.

Посевная площадь совхоза „Скотовод“ по плану на 1932 год намечена 1070 га. План как посевной, также и производственный составлены, но до участков, бригад и рабочих до сих пор не доведены. Семенной фонд не создан, для обсеменения площади по плану семян разных культур не хватает 1300 центов, которые необходимо забросить из Вийска.

Ремонт сельхоз. инвентаря, хотя и заканчивается, но его далеко недостаточно. Для обработки поля предполагается забросить 6 тракторов, которые пока еще не получены и когда придут неизвестно.

Кадры нет и не готовят.

Кадрами к посевной кампании совхоз не обеспечен и подготовкой их не занимается, ожидающиеся 6 тракторов потребуют квалифицированных трактористов, которых совхоз не имеет. Относительно подготовки трактористов зав. кадрами Буланов только еще делает запрос в Вийск и Чемад о посылке на курсы людей.

Кроме трактористов совхозу требуется квалифицированная сила для работы на сложных машинах, подготовкой же их (хотя бы путем организации кружков) не занимаются. „По Буланову“ кадры будут готовить, когда создадут бригады.

Лошади обречены на обезличку.

Лошади частично выделены на подкормку, но это те, которые негодны для транспорта, донезов жюсти источенные они свазались на „подкормку“ не лучше чем в тран-

спорте, их кормят один раз в день и все разные лица.

Лошади, на которых еще работают, (но предполагают использовать на пахоте) также до безобразия обезличены. Их часто гоняют без толку порожняком, вот случаи этих безобразий: в селе Подгорное было куплено сено „на глаз“ без обмера, погнав лошадей и в результате по лопину пригнав порожняком, т.е. сена не хватило.

4 февраля сеновозы потеряли одну лошадь в поле, которая вачева ла в снегу. В Карасук прогнали 24 подводы за сеном, уполномоченный нашел требование не в порядке, сена не отпустил, в результате 24 подводы сходили порожняком. И таких случаев сколько угодно.

С созданием фуражных фондов неблагополучно.

Корм самым безобразным образом разбазаривается, из ясель целиком попадает под ноги, где и затопты вается. Покупают (как им указывали выше) на „глаз“, благодаря чему получается не достача.

С поля сено теряется, выделенный фуражный фонд для ВСХБ под сохранную расписку не сданы, в результате его разворовали. Все это безобразие, безхозяйственность и обезличка ставит под угрозу недо стачи корма в ВСХБ.

Рабкооп „ждет“ директив с выше.

Рабочий кооператив к обслуживанию ВСХБ не готовится, ему видят ли не было об этом директив „с выше“. Совхоз не обеспечен к весне

ни мясом, ни овощами, а рабкооп пребывает в оппортунистическом бездействии, ожидая каких то директив.

В подготовке сделать не медленный перелом.

В подготовке к весне дирекция парткому и РК совхоза необходимо сделать крутой поворот в сторону усиления темпов. О графиках необходимо сделать запрос сейчас же т.к. в период распутицы переброе ка их усложнятся.

Точно также и с заброской семян нельзя медлить ни одной минутой в связи с тем, что полученные семена могут потребовать просортировки и протравливания.

Подготовкой кадров, особенно трактористов заняться немедленно, в Чемаде курсы уже организуются, немедленно поехать и договориться о посылке туда необходимого количества людей. На месте не дожидаясь „равненьки“ на бригады организовать кружки по поднятию квалификации.

Весь имеющийся корм выявить, учесть и звать под сохранную расписку. Ликвидировать обезличку по уходу за лошадьми, улучшить кормление.

Рабкоопу, не дожидаясь директив „с выше“ развернуть работу по заготовке продуктов, договориться с дирекцией совхоза о их потребном количестве. Все эти мероприятия должны быть закончены в сроки указанные постановлениями Сибкрайкома ВКП(б).

Бригада—Железнов, Галахов, Капорулин.

Новое правление колхоза „Бедняк“ не устранило недостатков старого правления.

По-боевому перестроить работу.

В первых числах февраля в народном суде 1-го участка рассмотрено дело бывшего правления колхоза „Бедняк“ полное бездействие, нераспорядительность, безответственность сопровождалось систематическим пьянством вот что выявилось на суде.

Благодаря допущенным безобразиям скот колхоза на зиму остался без дворов, а отпущенные кредиты для постройки дворов использовались не по назначению. Необеспеченность телятниками привела к гибели 26,3 проц. телят и заболеланию всего скота. За все допущенные безобразия пред. колхоза Чевалков А. и животновод Булижников И. приговорены к полуголоду за шення свободы.

Для нового правления колхоза приговор, Чевалкова и Кулижникова должен был послужить хорошим уроком, но однако безобразия допущенные старым правлением не только не изживаются, но в некоторых случаях углубляются.

Кредиты на постройку дворов есть, но постройка откладывается до весны. Телята телятниками полностью не обеспечены. Уход за скотом остается прежним, обезличка не ликвидирована.

Скот зараженный чесоткой не изолирован, гоняется на водной на реку где сталкивается со здоровым скотом равным заразу.

Все эти недостатки наталкивают на мысль, что новое правление не перестроило своей работы, что оно продолжает работать по намеченному старым правлением пути.

Чтобы этот вулацкий путь не довел до той же участи новому прав-

лению и партячейке колхоза „Бедняк“ необходимо быстро перестроить свои силы на ликвидацию допущенных и до сих пор не изжитых прорывов.

Зимы еще много и откладывать постройку дворов до весны, оставлять скот под открытым небом преступление. Если нет возможности построить теплых дворов, то теплые надо сделать обязательно также как обязательно обеспечить телят телятниками и изоляция больного скота от здорового.

С подготовкой к севу также не все благополучно.

План посева по сравнению с прошлым годом увеличивается на 35 га. Семена (кроме огородных) хвастает, все просортированы и сданы под сохранную расписку. Сельхоз инвентарем так же обеспечены, ремонт заканчивается.

Но весьма не благополучно обстоит дело с фуражом, его вообще не хватает на зиму и никаких фондов для ВСХБ не выделено, что ставит под угрозу срыва выполнение посева плана.

Правлению колхоза „Бедняк“ известно поставление совещания предколхозов, животноводов и секретарей партячеек (М-Чергачев), где отмечено, что корм в первую очередь должен быть выделен для обслуживания ВСХБ. Это постановление необходимо выполнить, фуражные фонды выделять и сдать под сохранную расписку сейчас же, одновременно объявить борьбу за экономии корма, чем колхоз похвалиться не может.

Бригада—Шашин, Капорулин.

Сделать совхоз „Скотовод“ показательным хозяйством

На январском совещании пред. колхозов, животноводов и секретарей партячеек, выступающие к хозяйникам особенно националы отмечали, что находящийся в центре колхозов аймака, совхоз должен быть примером в ведении животноводческого хозяйства.

Совхоз имеет приличный кадр специалистов ветврачей и зоотехников имеет опытно-показательную станцию и условия для того, чтобы обслуживать не только свое хозяйство и помогать колхозам.

Выступления т.т. были правы когда говорили, что наш совхоз не является еще показательным хозяйством заезжая в центральный участок совхоза новый человек не по думает что это совхоз т.к. его хозяйство представляет из себя образец безхозяйственности.

В первую очередь бросается в глаза уход за скотом, где видна полная обезличка, в пригонах как видно не чистят т.е. глыбы отбросов кучами лежат по всем пригонам.

Тут же в снегу лежат и ржавеют разного рода сельскохозяйственные машины, часть которых будет негодна для работы летом. А что всего безобразней это находка в лесу, совхоз загородили, пригоны и

сенники железными граблями телегами, вилками и другим сельхоз инвентарем и машинами.

Вопрос экономии корма сейчас является боевым в аймаке. За безхозяйственное разбазаривание кормов мы судим правления колхозов, этот вопрос специально обсуждался на совещании предколхозов где присутствовали представители совхоза, но для них постановление этого совещания по видимому не является обязательным.

После совещания, в совхозе сено разбрасывается возами по всем пригонам, скот заходит в сенники, находящиеся в поле сено разворовывается, покупают без обмера в результате из каждого дупленного стога не хватает сотни центов.

В деле улучшения совхозного хозяйства, парткому, РК, администрации необходим коренной перелом, на основе развертывания соревнования и ударничества, применяя в практической работе 6 условий тов. Сталина, мобилируя на ликвидацию допущенных прорывов рабочий масс. Совхоз в самый короткий срок должен сделаться показательным животноводческим хозяйством в аймаке.

Рейд газеты „За ударные темпы.“

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ.

В АХЖС имеется 973 цент. пшеницы „Мильтура“ госсортфонда предназначенного для обмена колхозам на рядовое зерно. О наличии этой пшеницы отлично знают руководители обменными операциями Фомин, Нестеров и Тидыев, но мер в обмену зерна не принимают.

Если в ближайшее дни обменные операции проведены не будут, то все чистосортное зерно будет разоружено в другие аймаки.

Необходимо также отметить и оппортунистическое благодушие Облзу, которое не заботится о разнорядке предназначенной для других аймаков 405 цент. чистосортной пшеницы находящейся в Майминском АХЖС.

Возмутительное бездействие

Уже не раз в газете „За ударные темпы“ давались тревожные сигналы о том, что с выковкой кадров социалистического животноводства у нас неблагополучно сигналы эти относились к сельхоз. ин статуту.

Но сейчас получается безобразие в другой кузнице кадров, это зооветтехникуме, где организационные курсы животноводов обречены на бездействие. Но первое февраля курсы находились на практике, а с 1-го февраля по распоряжению зав. курсами все были собраны для про-

должения учебы. Оппортунисты АКС и Облзу не заботятся об одном из важных участков в подготовке к весне в то же время забывают что от быстрейшего обмена семян зависит проведение других хоз. полит. кампаний т.е. полученное в обмен на чистосортное зерно предназначено для отоваривания молока.

Следовательно, к забытому и весьма важному участку работы нужно приступить немедленно. Все колхозы нуждающиеся в обмене зерна должны произвести этот обмен в АХЖС не позднее 20/II-32 г. АКС и агроному необходимо взять на себя руководство обменными операциями. Святель.

Судить за злостный убой молодняка.

На М Чергачакском лесхозе происходит злостный убой телят. Ряд служащих и рабочих имеют своих коров при отеле которых все предупреждены о том, что телят надо сдать в колхоз. Однако, этого не сделано и 6 телят зарезано.

Злостными забойщиками телят являются: директор Ануфриев, его заместитель Данилов, Воробьев, Казинцев, Молотов и Василенко. Необходимо органам милиции немедленно сдать под суд этих нарушителей советского закона.

Рабселькоровский пост.

В следующем номере газета, для выступления на заочной производственно-технической конференции, слово предоставляется пред. АИК-а т. Огневу об организационно-хозяйственном укреплении колхозов аймака и агроному т. Нестерову, о подготовке к случной кампании

ШИЛО.

Усилить темпы лесозаготовок.

Опportunисты учлеспромхоза успокаиваются тем, что им „снизят“ план лесозаготовок.

Ударным выполнением плана разбить демобилизационное настроение „дельцов“ учлеспромхоза.

Равнение на Александровку!

Лесозаготовки по аймаку идут преступно слабыми темпами. Задача не как по заготовке, а также и по вывозке на декады в декаду не выполняется. Приводимые ниже цифры на 10 февраля по единому сектору говорят за то, как не по-ударному развернута работа по лесозаготовкам.

Название сельсоветов	Проц. выполнения	
	По загот.	По вывоз.
Александровский	109	147
Маяжеровский	56	20
Барюлинский	51	79
Сабдынский	38	21
В. Карагужин.	25	37
Карасукский	19	20
Н. Улаанский	19	29
Союзинский	11	33
Чергачаевский	6	16

Всего по един. сектору. 27 84

Процент не выдерживает никакой критики, он далеко не выполняет даже январского задания. Сельсоветы, находящиеся в районе лесозаготовок дают еще (хотя очень слабые) кое какие показатели, а те которые находятся несколько дальше от лесозаготовительных пунктов, обрекли лесозаготовки на оппортунистический самотек.

Не лучше обстоит дело и с колхозным сектором план лесозаготовок вторыми на 10/II выполнен по заготовке на 25 проц. и по вывозке 28 проц. Характерным является то, что ряд колхозов выполняли планы в большем превышении. Например „Герой труда“ заготовил 246 проц. вывоз 117 процентов, „Буденный“ заготовил 143 проц. вывоз 757 проц. „Даны Дармы“ заготовил 156 проц. а некоторые колхозы имеют по 5 и

6 проц. выполнения.

Такая громадная разница объясняется тем, что учлеспромхозом план составляется непродуманно. Например колхозу „Буденный“ дано по плану вывезти только 7 кубометров, а одному из слабых колхозов „Искра“ 369 куб. мт.

Теперь когда в выполнении лесозаготовок явный прорыв, оппортунисты учлеспромхоза вместо развертывания ударных темпов по ликвидации этих прорывов, утаивают себя тем, что процент лесозаготовок скоро повысится т. е. им обещали из Сибя урезать и заготовительные планы.

Тогда когда социалистическое строительство в 4 и завершающем году требует от нас выполнения и перевыполнения всех планов за счет производительности труда, за счет рационального использования рабочей и тягловой силы „дельцов“ учлеспромхоза сеют демобилизационные настроения.

Этому оппортунистическому веверию должен быть нанесен сокрушительный удар. План лесозаготовок должен быть выполнен и перевыполнен без сокращения. Для этого необходимо мобилизовать внимание колхозных и бедняцко-средняцких масс.

Шире развернуть массово-разъяснительную работу, применить все качественные методы на заготовках, развернуть социальное и ударничество между бригадами, колхозами и сельсоветами. Применить методы поощрений, улучшить снабжение, ликвидировать обезличку.

Проверить выполнение твердых заданий кулацко-зажиточной частью. Злобно отлынивающих от лесозаготовок привлечь к суровой ответственности. М. С.

Вооружить всю армию большевиков острым орудием марксистско-ленинской теории

Повысить качество и идейно-политический уровень партучебы.

В наш век, при наших темпах нельзя не работать над повышением своего теоретического уровня. Кто не растет, того события неизбежно обгоняют, тот может оказаться в хвосте событий. (Постышев).

Марксистско-ленинское воспитание на высшую ступень! С этим лозунгом наша аймачья конференция выступала в период организации сети партпросвещения на страницах печати, на массовых партийно-комсомольских собраниях, кружках и школах.

Этот лозунг и сейчас является основным, в развертывании дальнейшей работы по марксистско-ленинскому воспитанию членов и кандидатов партии, комсомола и б/п актива. Тот кто недооценивает значение этого лозунга тов. Постышева, тот играет на руку классового врага и его агентов оппортунистов.

Однако на практике мы сталкиваемся с явным игнорированием этого лозунга со стороны отдельных партийных аймаков, которые отлынивают

от повышения своего идейно-политического уровня, под разными предлогами.

Партийцы В-Карагужа и Александровки не занимаются партучебой объясняя это не имением преподавателя, надеясь на то, что культпроб АПК их обеспечит. Объяснение и требование безусловно не основательные, т. е. партийцы отлично знают, что АПК, не сможет выделить во все ячейки специальных преподавателей. Следовательно руководители кружков должны быть выделены в своих ячейках из более развитых т. т.

Гораздо хуже обстоит дело с партучебой в совхозе и М-Чергачае. Оппортунистически настроенные руководители этих парторганизаций никак не могут увязать партучебу с проведением хозяйственно-политических кампаний. „Нам не до учебы“ „у нас важные кампании“ заявляют эти „узколобые практики“.

Они не понимают и не хотят понимать слов тов. Сталина где он

говорит „необходимо чтобы теоретическая работа не только не опережала за практической, но и опережала ее, вооружая наших практиков в борьбе за социализм“.

Недооценке марксистско-ленинского воспитания со стороны ряда партийцев—должна быть объявлена решительная борьба и эта борьба должна быть не менее решительной, чем борьба со всякими оппортунистическими извращениями линии партии как в теории так и в практике.

Партийная учеба должна быть тесно увязана с проведением всех хоз. полит. кампаний. В основу партийной учебы сейчас должно быть положено, проработка решений 17-й партконференции, 1-й краевой, 8-й областной и 3-й аймачной партконференций, увязывая теоретическую проработку с практическим проведением этих решений в жизнь.

В тех ячейках где до сих пор не проработано членом т. Сталина („о некоторых вопросах истории большевизма“) необходимо приступить к его проработке, мобиливая внимание членов и кандидатов партии, комсомола и б/п актива. На борьбу с троцкистской контрабандой и гнилым либерализмом.

Шире развернуть социалистическое соревнование и ударничество среди школ и кружков на лучшее и регулярное проведение учебы, на большее вовлечение б/п колхозного и бедняцко-средняцкого актива, на качество марксистско-ленинского воспитания.

Привлечь к ответственности.

Колхоз „Завет Ленина“ организовал транспорт в количестве 50 подвоз, заключив договор с Союзтрансом на перевозку грузов, идущих, как в Байск, а также и в другие районы. Для руководства был назначен старший бригадир во главе артели Кошелев. Кошелев чувствуя себя большим хозяином, начал творить безобразия, систематические пьянки в дороге.

Из выступления на собрании выяснилось, что Кошелев подставлял цифры: вместо 5 р. он подтаскивает еще единицу, станет 15 р. По вине Кошелева пригнали из Шебалино 36 подвоз порожняком. Из Би и с в а пришло 50 подвоза порожняком, хотя он уже и не был старшим бригадиром, но имел опыт в дороге, не оказал помощи выдвигенцу Богданову, комсомольцу, в этой работе. А хуже всего этот же Кошелев и Попов при последней поездке в Байск утащили, по словам Попова, два кула ореха кедрового и продали, деньги пропили, а коней еле пригнали, замерли с голоду. Выяснилось также, что Кошелев украл один пуд муки, за что с правления удержано 122 рубля.

Рассматривая такие безобразия Кошелева и Попова, общее объединенное собрание колхозов, вынесло большевистское решение исключить их из колхоза, поставив им на счет убытки. Орган милиции нужно немедленно приступить к следствию. Нужно этих вредителей заглянуть повором.

Растранижают специальные фонды.

В конце декабря в колхоз „Земледелец“ является какой то бухгалтер из Облколхозсоюза и с разрешения бывшего преда колхоза Нерети на получает 75 п. муки. Проходит немного времени, этот же бухгалтер является вновь, но уже ни один, а привозит с собой товарища и опять получают на двоих 3 центи. пшеницы.

Фонды специально для бухгалтеров колхоз как будто не создавал, интересно знать откуда же т. Нерети растранижал этот хлеб?, а также интересно знать для чего берут в колхозах хлеб „снеды“ из

Облколхозсоюза? ведь они как будто получают паек.

Второй случай не лучше первого. Зав. М-Чергачаевской почтой т. Поклонов вступил в колхоз „Земледелец“ при вступлении сказал, что никакого скота не имеет, а сейчас возит из колхоза сено для коровы и лошади, оказалось, что с Поклоновым живет его отец, который в колхоз вступать не хочет, а колхозным сеном скот кормит. Надо кому следует заглянуть в колхоз „Земледелец“ и встряхнуть как следует „добродетельных заво“. Чик-чик.

ЗА ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ.

Об очередных мероприятиях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Постановление ЦК ВКП(б) от 4 февраля 1932 года.

необходимые машины, инвентарь, рабочий скот, за состояние которых целевым отвечает бригада. Оценка трудодня колхозников должна повышаться или понижаться в зависимости от успешности работы бригады.

Создание таких бригад не должно, однако, исключать возможности закрепления за бригадами участков (в зависимости от местных условий и размеров колхоза, (по организованности) не на весь сельскохозяйственный сезон, а лишь на отдельный период сельскохозяйственных работ (пахота, уборка).

2. Подбор бригадиров, устранение тучности их состава, действительная помощь бригадам в деле повышения их хозяйственной и политической квалификации—должны стать главнейшей задачей партийных организаций.

Широкое распространение должна получить уже применявшаяся в прошлом году в лучших колхозах практика оплаты труда бригадиров в зависимости от конечных результатов работы бригады.

Повышение ответственности бригадира и передача ему ряда функций

в деле организации труда в колхозах должны сопровождаться сокращением обще-административных расходов в колхозе, которые в ряде случаев недопустимо разбухли.

3. Осуществление на деле решения шестого съезда советов о введении сельщины, об улучшении учета, об оценке труда колхозника в трудоднях, в зависимости, от количества и качества произведенных им работ—продолжает оставаться важнейшей задачей.

В то же время ЦК предполагает от чрезмерного оложения форм сельщины и введения прогрессивной сельщины, от увлечения индивидуальными формами сельщины, где это не вызывается условиями производства (например, на пахоте, на молотбе), против попыток перевести оплату труда колхозников на денежную зарплату, против подмены работы правлений колхозов голым администрированием со стороны партийных и советских организаций, против превышения приватных в уставе сельскохозяйственных артелей, размеров отчислений различных фондов.

4. Широкое распространение долж

на получить проверенная на опыте лучших животноводческих колхозных форм практика обслуживания работниками в бригаде колхозниками определенных групп животных, с тем, что бы животноводческая бригада и взлодские в нее колхозники оплачивались бы в зависимости от результатов их работы. (Количество выдоянного молока, прироста и веса молодняка, размер приплода и т. д.)

5. ЦК считает важнейшей политической задачей партийных и колхозных организаций работу по выдвижению и воспитанию колхозного актива из ударников колхозников—участников социалистического соревнования бригадиров и т. п. На колхозный актив должны опираться местные организации при осуществлении важнейших хозяйственных мероприятий—борьба за урожай, за выполнение плана хлеба заготовок и т. п., а также дела социалистического перевоспитания колхозников.

Во всей работе по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, по созданию колхозного актива, по повышению урожайности особа велика роль и ответственность машинно-тракторных станций. В связи с этим ЦК предлагает партийным организациям усилить повседневную помощь машинно-тракторным станциям, в особенности в деле укрепления (пропуск телеграфа) усилить руководство всей хозяйственной работой МТС.

ЦК ВКП(б).

Шило.

ЦК партии указывает всем партийным организациям на то, что задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов является в настоящее время, прежде всего, задачей развития и укрепления артельной формы колхозов. При этом ЦК исходит из того, что попытки искусственного укрепления перехода от артельной формы колхозов к коммуне на нынешней стадии развития колхозов является серьезной опасностью. Против этой опасности переорганизации через форму сельского хозяйственной артели, которая еще не развернута достаточно и не закреплена ЦК предостерегает все партийные организации.

В связи с подготовкой к весенней посевной кампании, борьбой за повышение урожайности, ЦК особо подчеркивает следующие очередные задачи в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов в их артельной форме, являющейся на данной стадии господствующей.

1. Важнейшим звеном организации труда в колхозах должна стать бригада. В соответствии с опытом лучших сельскохозяйственных артелей, ЦК считает целесообразным организацию колхозных бригад с постоянным составом колхозников с тем, чтобы как правило, такие бригады производили все основные сельскохозяйственные работы на определенных участках. Этим бригадам, колхоз выделяет на время их работ

САМОТЕК В МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ НЕ ЛИКВИДИРОВАН.

Руководители: Союзгинского, Бирюлинского, Н-Улалинского и Карасукского сельсоветов, а также сберкассы аймака оппортунистическим бездействием по мобилизации средств играют на руку классовому врагу.

Дать к 1-му марта 80 проц. плана

Последняя пятилетка хотя и дала сдвиг в мобилизации средств, но все же достаточной работы как видно развернуто не было. В некоторых с-советах как и прежде средства поступают самотеком. В прошлом номере газеты мы приводили сводку на 5/II-32 г. 27,2% сейчас приводим сводку за 10-II-32 г.

Б-Смульта	42,3%
М-Чергачак	41,9
Манжеро	38,6
Сайдыс	36,0
Александровка	34,0
Б-расук	29,0
Н-Улала	27,7
Бирюля	26,6
Союзга	7,0
	40,0

Позорный самотек виден у оппортунистически настроенных руководителей Союзга Бирюли, Н-Улалы и Б-расука, эти с-советы как видно упорно решили помогать классовому врагу в задержке развертывания социалистического строительства 4-го завершающего года пятилетки.

Особую бездеятельность в мобилизации средств проявляют: добробережная операция, Охотсоюз и Сберкасса. По

системе Охотсоюза собрано средств 14 проц. кварт. плана. Строительно го фонда по системе п/кооперации в Бирюле и Карасуке не собрано ни копейки. По займу в Карасуке собрано 7 проц., Н-Улале 20 проц. По сберкассе вкладов на 10/II-32 г. поступило только 15 проц.

Аймфинотделу необходимо принять решительные меры к разгильдяям обрекающим мобилизацию средств на самотек, руководителей с-совет в Союзга, Бирюли, Н-Улалы и Карасука, за бездеятельность надо судить. Методы поощрений лучших с-сов и позорное награждение отстающих не должно обходиться молчанием, а немедленно применяться в жизнь.

Майминский аймак объявил себя ударным в мобилизации средств, дав обязательство к 20/II-32 года дать 75 проц. квартального плана и эту цифра на основе широкого разверну той массовой работы, применяя социалистические методы, создавая ударные бригады из колхозников, колхозниц, бедняков и середняков должна быть выполнена и перевыполнена.

Гудников,

План мобилизации средств по городу под угрозой срыва.

На 10/II-32 г. план мобилизации средств по добровольным платежам под угрозой срыва. По займу выполнено 34 проц., вклады в сб. кассы вместо принятого плана 55000 руб. на квартал из девады в декаду идут с отливом.

Коллективы принявшие союзы не выполняют, МК в этом деле бездействуют, таким путем выполненные союзы обречены на оппортунистический самотек.

Несмотря на постановление ОК ВЛКСМ союзы комсомольскими организациями не выполнены, комсомольский срочный червонец к 15/II-32 г. большинством комсомольцев не внесен.

Сберкасса в общем плане занимает почти 50 проц. всего плана, следовательно приведенные цифры явно угрожают срывом квартального плана. Не лучше обстоит дело

и с обязательными платежами, на 10/II-32 г. план по городу выполнен только на 28 проц.

Такой серьезный прорыв на финансовом фронте, надо немедленно ликвидировать. МК должны развернуть широко массовую работу в коллективах добываясь выполнения союзов к 1 марта не менее 75 проц.

Развернуть социалистические и ударничество между комсомольцами и коллективами, горкомсоду выдать лучшие коллективы для премирования. Горкому ВЛКСМ проверить внесение комсомольского червонца членами КСМ, добиваться досрочного внесения. По большинству перестроиться на выполнение плана. За выполнение союзов не менее 75 проц. к 1-III с/г. Крепче держать переднее красное знамя Урало-Кузбасской финстафеты.

Фридман.

Больше внимания предложениям рабочих

М-Чергачакский лесзавод с декабря 31 года перешел все бригады на ховрасчет, в результате чего увеличилась зарплата рабочих на 12 проц. Все бригады соревнуются между собой, профинансирован за последнее декаду выполнен с превышением.

Но на этом администрация в партиянка успела, обезличив на инструмент и машины не ликвидируя, как то, так и другое передается другой смене без осмотра и если что поломалось, неизвестно кому вменить.

Ради надзирательских мероприятий не проводится, на предложения рабочих внимания не обращается, по мнению директора тов. Ануфриева рационализацию можно проводить только при наличии квалифицированных техников.

Между прочим, вот что пишет рабкоровский пост лесозавода; по этому поводу, —, у большой рамы нуж

но переставить рычаги, которые готовы уже 2 м-ца, возможность перестановки есть, но это почему-то не делается. Предложение рабочих сделать тележку взамен деревянного казба, тем облегчается работа и увеличился пропуск пиломатериала, администрацией маринуются.

С машиной не совсем благополучно, в ней требуется замена некоторых частей, которые есть возможность заменить своими силами, но и это остается только разговором, по видимому пока не поломается машина.

Такое оппортунистическое отношение со стороны Ануфриева убивает инициативу рабочих в деле рационализации своего производства. Айм. РКИ необходимо заняться проверкой выполнения рабочих предложений на лесозаводе и задерживающих их выполнение наградить по заслугам.

Гарпун.

Сильнее огонь по великодержавному шовинизму.

За издевательство над алтайцами — колхозниками, выездная сессия нарсууда, приговорила шо виниста Новикова к полутарам годам лишения свободы.

Полтора года за проявление шовинизма.

6 февраля выездная сессия народного суда 1 участка — рассмотрела уголовное дело счетовода колхоза „Кзыл Ойрот“ (Сайды) Новикова В. И. за проявление великодержавного шовинизма.

Будучи счетоводом Новиков систематически издевался над алтайцами, называл их „татаршами“, выгоняя из конторы. Пользуясь слабостью правления кормил 5 голов

своего скота колхозным сеном и овсом, занимался самоснабжением. К работе относился крайне халатно не записывал трудодни в книжки колхозникам.

Выездная сессия приговорила шовиниста и вредителя Новикова к 1 1/2 годам лишения свободы с вменением всех причтенных колхозу убытков.

Гепорт.

Одернуть шовиниста.

При облыраве организованых курси сельских работников, которыми руководит некто Когал, который относится к слушателям алтайкам шовинистически. Кричит, бьет кулаками по столу и т. д. Таких криками и угрозами алтайца Зырянова 7/II 1932 года была доведена до слез.

Надо одернуть этого шовиниста Прехожий.

Перестроить работу Связи так, что-бы она за шагала в ногу с общим ходом соцстроительства

Работу Связи на обслуживание ВСХК.

Постановле нием СНБ от 20 января 1932 года, все АМБ и с/советы и колхозы обязываются взять на себя нести полную ответственность за состояние сельской почтовой связи как в колхозном так же и в единоличном секторе. Путем выделения постоянных опытных писмоносцев, а также и лыщиков по перевозке почтовых грузов.

Это постановление правительства, рядом колхозов нашего аймака не только не выполняется, но явно игнорируется. Вот возмутительные факты: В Союзе у предколхоза „Искра“ из шкафа взяты целые ящики газет и писем, которые в течение десяти дней не развозились потому, что писмоносцу не дали лошадей.

В Н-Улале в колхозе „Ворошилова“ в течение 8 дней лежала почта так же из-за лошади, а правление колхоза „Завет Ленина“ совершенно

отказалось выделить писмоносца. Смела писмоносцев колхозам проясходит почти каждый день без ведома н/т конторы.

Сельская писемная связь, ед чаю должна быть приспособлена для обслуживания подготовительных работ, а потом и ВСХК, а так же и ряд других хоз.полит. кампаний, где почтовую и особенно газетную корреспонденцию надо доставлять на поля. И если такое безобразное отношение со стороны колхозов будет оставаться и дальше, то связь не сможет удовлетворительно обслужить население.

С советы должны заставить правления колхозов уважать советские законы, а властных нарушителей прилежать к ответственности. Сельская связь должна с помощью колхозов заработать бесперебойно.

Г.

Черепашьи темпы

Почта не может отвыкнуть от своих старых замашек. Случаи недостатка корреспонденций и переводов не единичны, полученная корреспонденция является целыми кипами без движения, все это заставляет думать, что почта не в достаточной мере перестроила свою работу по октябрьскому решению бюро АК ВКП(б).

Жалобы и заметки поступающие в редакцию о том, что почта и телеграф творят безобразия, не выдер

живают никакой критики. Пример: посланные деньги в гор. Свердловск из Улалы 26/X-1931 года до сих пор не вручены по адресу, уже 3 месяца зная сумма где-то гуляет.

Необходимо почте перестроить свою работу на основе октябрьского решения, АК РКИ еще раз основательно проверить состояние работы Связи и конкретных носителей зла прилежать к ответственности.

Рашиль.

Вылазка кулаков.

На проходившее в колхозе „Трудовик“ (с.Куташ) собрание являлись ряд кулаков и совместно с бывшим предколхоза Рязанцевым решили сорвать собрание, применяя для этого ряд кулацких выступлений и поднимая шум.

Когда убедились, что этот метод не помогает они пустились на хитрость, в самый разгар собрания дочь одного из кулаков падает в истерику и кричит: „всех обобрали и ободрали“ к ее голосу присоедини

лись несколько человек женщин колхозниц, но все же этот метод не удался собрание не сорвалось.

По этой кулацкой вылазке Барасукскому с-совету надо ударить с большевистской выдержкой, чтобы раз и навсегда отбить от подобных выступлений, а Карасукской партиячке повести воспитательную работу среди женщин в Куташе мобилируя их внимание против кулацких выступлений.

Свой.

Şovinizm-dъ etken usun vudun çagъm çы.

Fevral aйдъn albatъnъ çar-gъzъnъ 1-къ velyginiъ sesijazъ Sajdъsta „Kъzъl Ojrot“ dep kolxostъnъ scetovodъ V. I. Novikov-tъnъ, çaan-ulu şovinizm etken keregин kerdі.

Scetovod volgon Novikov, al-taj ulustъ çaman keriр, „tatarış-ka“ dep ajktar turgan, kontoro-поң сыgara syrip turgan. Pravle

nijapъnъ koomojъnъ keregинde, Novikov, 5-maъnъ kolxostъnъ ol-e-ni le, sulala azyragan kolxoznik terdiъ iş-kynin knizkazyна sij-bej turgan.

Sesija şovinizist vreditel' Novikov-tъ, vudyn çarъm çылga çar-gъlaj-la, kolxostоң çigen neme-zin, ojto telozin dep turgustъ.

Geport.

За непосещ ене-вы говор.

Членам горсовета т. т. Каланаяву А., Федотовой (кашваод) Заблицкому П., Шебашиной А. (столярка) Лесовой (Промсоюз) и Шитову (Промсоюз) за непосещение заседания торгово кооперативной сессии горсовета.

Решением президиума совета от 3/II-32 г. объявлен выговор с опубликованием в печати.

Г. Торопов.

Всем членам и кандидатам Майминского АК ВКП(б) и секретарям партиячек Майминской парторганизации ИЗВЕЩЕНИЕ.

26 февраля в Майме-Чергачаке созывается II-ой пленум Майминского АК ВКП(б) с следующей повесткой дня:

- 1) Итоги 17 всесоюзной партконференции (тов. Катенев).
- 2) О весенней о. хоз. кампании:
 - а) Задачи-план-ход подготовки (тов. Огнев).
 - б) О партмассовой работе и перестройке ячеек (тов. Иванов). На пленум должны прибыть все члены и кандидаты АК ВКП(б) и секретари ячеек. Секретарь АК ВКП(б). Катенев.

Товарищи рабселькоры, пишите как в ваших колхозах иде, подготовка к весеннему севу.

Редактор М. Сарычев